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深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想坚持以问题导向解决大党独有难题
党的自我革命永远在路上，关键是依靠党自身力量和人民群众支持帮助解决自身问题，必须善于发现问题、敢于直面问题、勇于解决问题。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上用“六个如何始终”对大党独有难题作出科学概括和深入阐释，充分彰显了我们党对所处历史方位、肩负使命任务、面临复杂环境的清醒认识，为全党解决大党独有难题、纵深推进党的自我革命指明了努力方向。
如何始终不忘初心、牢记使命。我们党因纯洁的初心而生、崇高的使命而兴，不忘初心、牢记使命是加强党的建设的永恒课题，是全体党员干部的终身课题。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，广大党员干部着力从思想上正本清源、固本培元，不断锤炼共产党人信仰信念的钢筋铁骨，普遍增强了为党分忧、为国奉献、为民造福的政治担当。但有的人走着走着还是忘记了为什么出发，忘记了共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，忘记了我是谁、为了谁、依靠谁，甚至丧失了共产党人的本色。必须坚守奠基创业时的初心，教育引导党员干部坚守党的理想信念宗旨，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。
如何始终统一思想、统一意志、统一行动。大党之大，大在历史久、人数多、规模大；大党之难，难在始终思想统一、步调一致。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，党中央权威和集中统一领导得到有力保证，全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致。但“七个有之”依然不同程度存在，影响党的凝聚力战斗力。必须严明政治纪律和政治规矩，严肃查处对党不忠诚的人和事，确保全党心往一处想、劲往一处使，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围。
如何始终具备强大的执政能力和领导水平。一个政党的治国理政能力水平并非与生俱来，必须与时俱进，才能更好承担起时代赋予的历史使命。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，党的领导制度体系不断完善，党的领导方式更加科学，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。但有的党员干部思维惯性、行为惰性依然存在，一些老观念、老套路、老办法相沿成习，甚至形成路径依赖。必须创新和改进领导方式和执政方式，深化党的建设制度改革，健全全面从严治党体系，进一步提高科学执政、民主执政、依法执政水平，努力克服能力不足、本领恐慌，确保适应新时代要求、具备领导现代化建设能力，做到政治过硬、本领高强，堪当民族复兴重任。
如何始终保持干事创业精神状态。人无精神不立、党无精神不兴。功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易，精神懈怠是我们党面临的“四种危险”中的首要危险。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，党的面貌焕然一新，干部队伍锐意进取、担当有为的精气神大为提振。但仍有一些党员干部由于缺乏严峻斗争和艰苦环境的磨砺，追求安逸享乐而意志消沉、不思进取，遇到矛盾绕道走、碰到难题往上交，满足于做太平官。必须教育引导党员干部增强斗争精神、提高斗争本领，时刻保持艰苦奋斗、奋发有为的精气神，依靠顽强斗争不断打开事业发展新天地。
如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题。只有始终做到坚持真理、修正错误，防止讳疾忌医、积重难返，我们党才能永远立于不败之地。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，我们党直面问题、刀刃向内，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。但在光荣历史、伟大成就面前，容易出现忽略自身不足、忽视自身问题等现象。必须始终顺乎潮流、顺应民心，发扬经验、吸取教训，始终为人民利益坚持好的、改正错的，在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列、朝着正确方向前进。
  如何始终保持风清气正的政治生态。政治生态好，人心就顺、正气就足；政治生态不好，就会人心涣散、弊病丛生。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风漂浮状况显著改变，管党治党宽松软状况根本扭转，党内政治生态气象更新。但党内政治生态尚未彻底净化，弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素无时不有，各种侵蚀党的肌体健康的病毒无处不在，只有经常打扫政治灰尘，才能使党永远不变质、不变色、不变味。必须常怀忧患意识、底线思维，持续净化党内政治生态，不断汇聚激浊扬清的强大正能量。
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